

《此时此刻，即是最好的时光》

图书基本信息

书名：《此时此刻，即是最好的时光》

13位ISBN编号：9787541141038

出版时间：2015-7

作者：郭明波

页数：296

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《此时此刻，即是最好的时光》

内容概要

这本随笔集收录了三十多篇作者近两年写下的文字，内容是基于经历过的人和事进行再加工和剖析，尤其是在内心世界和人性方面进行了深度刻画。在当下快节奏的时代，对心灵故乡的探索显得特别重要，在繁复的生活和工作中体会到发自内心的温暖。

都市白领、理工暖男追寻来路

暖心文字向史铁生、沈从文致敬！

深度刻画内心世界和人性

《此时此刻，即是最好的时光》

作者简介

郭明波，在博客写作时网名为海上明波。原籍湖北省麻城市，现居上海。毕业于上海交通大学，研究生学历，现就职于一家美国企业。从幼时开始爱好读书写作，高中时开始发表作品，大学时是上海交通大学社区报纸《家》的副主编和主笔。工作后在业余时间坚持阅读和写作，三年前在新浪建立自己的博客“麒润社原创文学” (<http://blog.sina.com.cn/poetryandtea>)，专注于随笔、杂论、游记、书评等方面的写作，朋友们称之为“温暖人心的文字”

《此时此刻，即是最好的时光》

书籍目录

第一章

回不去的故乡

第二章

北区散记

第三章

无比芜杂的心情

后记

《此时此刻，即是最好的时光》

精彩短评

1、EB波哥的作品

1、《此时此刻，即是最好的时光》的笔记-第1页

第一次见到小军的时候，只记得他比较害羞，话不多。他是我内弟的发小，一起从小学读到高中毕业。2000年高考的时候没有考好，加之家里又比较拮据，于是就没有再继续学习，回家找了一些零工做。

岳父家住的地方叫陈庄，在北方的一个城市，差不多是城市的边缘。房子都是清一色的平房，是北方常见的独门独户的式样。大门平顶，两侧贴着大幅的春联，进门一个水泥砌成的屏风，上面彩绘一些富贵延年家业常青之类的图案。主体的楼房在屏风的左侧或者右侧，四四方方，分隔成包括客厅、卧房、厨房在内的或多或少的几间房。邻居家的房子高矮也大体相似，前后相连再盖上很少的一段围墙，就围成了一个独立的院子，院子里大多种些四季常青的花草。这些规规矩矩的房子往往连成一片，中间由一些东西或者南北走向的水泥路分割成自然的居住单元。小军家就跟我们在一个单元，隔壁第三家。

小军听说我内弟回来了，从外面骑了摩托车赶过来，正遇上我们在吃饭，于是就坐下来在旁边和我们有一句没一句地闲聊。我是南方人，下车到家的时候岳母已经下了一碗面来吃，到吃饭的时候就有些撑了。北方人家自家做的馒头面又实，个儿又大，我碍于面子不好推辞，只好皱着眉头就着汤往下咽。小军在旁边看见了，嘿嘿地笑，也不说话，偶尔拨弄着手机。他瘦瘦高高的个头，额头上有些抬头纹，脸色有些黑黑的，典型的北方汉子的样子。等我们吃好饭，他高兴地站起来，微哈着腰，憨憨地笑着，两手很自然地插进牛仔裤兜里。

这就是我第一次见到小军的情景，除了他憨厚的笑容，并没有给我留下特别深刻的印象。听说他后来做过保安，但觉得太枯燥，由于对做菜有些兴趣，于是就在大学城的对面租下一间店面，做一些小吃和炒菜。大学城的学生不少，学生经常成群结队地出来改善生活或者吃个消夜，小军的生意居然红火了起来。

第二次遇到小军就是在他的小店里。那次回去时间很仓促原本没有计划要过去，但是小军还是打了好几个电话过来催我们，我们想想也好，去看看他，顺便捧个场。没想到那天晚上他的小店的生意很火爆，小小的饭店挤得满满的。小军和几个来吃饭的学生商量了一下，腾出位子，把我们安顿到了靠里的一张桌子上。小军兼着炒菜还要跑堂，穿花一般照顾着四个桌子的客人，还是一脸憨憨的笑。我们的菜很快就好了，水煮花生，家常豆腐，还有几个冷盘，味道相当可口。小军在忙的间歇就跑过来和我们碰杯，擦擦汗陪我们喝一杯冰镇啤酒。

客人慢慢稀了，小军干脆打了烺陪我们喝。看得出来小军很兴奋，他很高兴我们能来。我们说客人这么多怎么照顾得过来，小军说他正想把旁边的一家五金店的店面也租了，店面扩大之后让老爸和刚过门的老婆也过来帮忙，一个负责跑堂，一个负责点菜和收银，自己则安心做菜，还可以增加几个菜式。

那天大家都很开心，饭后他们几个发小陪我熬夜打牌。小军坐在我对门，那晚他手风很顺，和了好多把。我注意到他的脸色还是黑黑的，由于兴奋，泛着微微的红色。我不太会打牌，经常点炮，那个时候小军就不好意思地冲我笑一下，还是那种憨憨的、羞涩的笑容。

后来就好几年没有再见到小军了。村里开始拆迁了，大家都人心惶惶地，岳父和内弟也没有再提过小军的近况。再后来，听说村里拆迁意见不统一，同意拆迁的一些人拿了补偿款走了，也有不愿意拿补偿款的。毕竟祖祖辈辈生活了很多年，许多人家不愿意搬走，听说因此还死了人。小军家和我岳家家是最后一批同意拆迁的，小军的爷爷也是在那个期间去世的。

2011年，决定同意拆迁后不久的那个夏天，我们回家安顿老人，住了一段时间。我们回去时，原先的庄子已经不认识了。水泥路两旁的房子有的已经搬空，有的已经拆掉，只剩下三五家还在生火做饭。以前夏天的时候，水泥路的两旁，一到傍晚太阳下去了，就坐满了乘凉的邻居，三五成群地聊着家长里短。现在水泥路两旁则堆满了拆掉的木头、砖头，有些杂物还挤到了街中间，人走过去要小心翼翼，以防被钉子扎着。

就在那条堆满杂物的水泥路上，我再次看到了小军。他推着一辆板车，上面放着生火的家什和几张桌椅，后面跟着他的爸爸和奶奶帮他拿着碗筷和饮料。我这才知道他已经快一年多一直待在家里了。大学城对面的小吃店虽然生意不错，但是第二年就被人把店面收回去了。回到家，小军一边和村里谈拆

《此时此刻，即是最好的时光》

迁的事，一边做起了大排档的生意。因为村里拆迁队的工人很多，他的大排档每天晚上倒也非常红火。

小军很快就支起了他的大排档摊子，还架了音响招徕客人，水煮花生和啤酒的味道很快就传了过来。小军很大声地招呼我们过去喝酒，给我们摆了几个爱吃的冷盘，啤酒也给我们满上了。拆迁的工人和村里没有搬走的几个年轻人在几张桌子上就着花生喝着啤酒，小军穿花一样招呼着他们，给他们添些酒菜。

小军过来倒酒的时候我很突兀地问他以后怎么办，他笑了笑说，先干完这一段时间再看吧，顺手点了一支烟。路灯掩映下，小军的抬头纹好像更多了，脸色还是黑黑的。不远处，小军的妻子挺着大肚子在收拾一张桌子，不时地朝我们这边关切地瞅瞅。

那个夏天的晚上，我们没有喝多久就散了，临走的时候内弟放了两百块钱，压在啤酒瓶底下。小军看到我们起身，远远地喊，多坐会儿吧，一会儿就忙完了过来陪你们。我们头也不回，说，不了。小军喊，那你们慢走，明天过去找你们玩儿。他特地停下手中的活，看着我们走的方向，憨憨地笑。

那个晚上，巷口小军的大排档摊位上，一直到很晚还在重复地放着凤凰传奇的歌：

我在仰望，月亮之上，有多少梦想在自由地飘荡

《此时此刻，即是最好的时光》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com